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综合练习五
（      ）1. 小船往反于沿河的甲、乙两地之间.若河水不流动, 往反一次需要的时间为t1:若河水流动,往反时间需要时间为t2,则

A.  t1＝t 2      B.t1＜t 2     C. t1＞t2      D.由水速和船速决定

（      ）2. 在竖直安装的电梯顶棚上悬挂一个物体,电梯静止时物体自由下落到电梯地板所需时间为 t1 :电梯在匀速下降过程中,物体从顶棚上脱落,到达电梯地板所需的时间为t2 ,电梯匀速上升过程中,物体从顶棚上脱落,到地板上所需的时间为t3 ,则下列关系中正确的有

A.  t1＞t2    B. t1＞t3     C. t1＝t2     D. t1＜t3
（      ）3. 在公路边,你看到行驶的自行车轮子上的辐条的清晰程度应是

A.上半部比下半部清晰       B.上、下两半部一样清晰

C.下半部比上半部清晰       D.都有可能

（      ）4. 一个木箱漂浮在河中,随流动的河水向下游漂去,在木箱的上游和下游各有一条小船,两船到木箱距离相同,且同时划向木箱,若两船在静水中划行的速度大小相同,则下述说法正确的是

A.上游的小船先捞到木箱    B.下游的小船先捞到木箱 

[image: image2.bmp]C.两船同时到达木箱处        D.条件不足,无法确定

（      ）5.如图1所示,A、B是两个完全相同的柱形容器,另有两种不同的液体,密度分别为ρ1和ρ2,且ρ1＞ρ2,现在向两容器内分别倒入这两种液体,且都倒满,倒入液体的方法是: ①取等质量的两种液体倒入A容器中:取等体积的两种液体倒入B容器中,设A容器中液体的总质量为mA,B容器中的液体总质量为mB,则比较mA, mB有

A.mA ＝mB      B.mA＜mB     C.mA ＞mB       D.条件不足,无法比较

[image: image3.bmp]（      ）6.如图2所示,甲、乙两个容器完全相同,容器内装有相同质量的不同液体,其密度分别为ρ1、ρ2 （ρ1＞ρ2）,比较甲、乙两容器底部受到的压强 p1、p2 ,应是

A.p1＝p2   B.p1＞p2    C.p1＜p2      D.无法确定

（      ）7.如图3所示,一个上细下粗的筒,下端用一薄片（其重力忽略不计）盖住后,浸入水中,簿片因受水的压力不会落下,若往筒里轻轻注入100克水后,恰好使簿片落下,那么下面哪种做法也能使薄片落下

[image: image4.bmp] A. 往筒里轻轻注入100克水银     B.往筒里轻轻注入100克的酒精

 C.在薄片的中央轻轻放置一个100克的砝码    D.以上三种做法都可以

（      ）8.物体在月球上所受重力是地球上所受重力的1／6日常生活中使用的杆秤相当于一个不等臂杠杆,如果把地球上的杆秤拿到月球上去使用,当秤盘中放1千克的物品时,则杆秤显示读数为

A. 6千克       B.0.6千克       C.1千克       D.1／6千克

（      ）9.为了避免秤杆损坏,制秤时在秤杆两端各包上质量相等或相近的两块小铜片,现在秤杆一端的铜片脱落丢失,主人怕影响秤的准确程度,把另一端的铜片也取了下来,用这个杆秤来称量,其结果是

A.称量时读数比实际质量小   B..称量时读数比实际质量大

C.不论两铜片质量是否相等,都可以恢复秤的准确性

D只有在两铜片的质量相等的情况下,才能恢复秤的准确性

（      ）10.水的密度为1.0×103千克／米3,酒精的密度为0.8×103千克／米3将体积相等的水和酒精均匀混合后,其混合液的密度是

A.等于0.9×103千克／米3        B.大于0.9×103千克／米3
C.小于0.9×103千克／米3        D.条件不足,无法确定.

（      ）11.把相同的玻璃制成的厚度为d的立方体甲和半径为d的半球体乙部放在报纸上,且让半球体的凸面向上,从正上方分别观察甲、乙中心处报纸上的文字,下面的观察结论正确的是: 
A. 甲中文字和没有立方体时一样高,乙中文字的位置较没有半球体时高.

B.甲中文字较没有正方体时高一些,乙中文字的位置和没有半球体时一样高.

C. 甲、乙中文字的位置和没有玻璃体时都一样高

D.甲、乙中文字的位置较没有玻璃体时都要高一些

（      ）12. 如图4为电烙铁尾部的接线柱和相应的电热丝连接图,AC是电烙铁的电热丝,B接电热丝的中点,电烙铁的铭牌上标明额定功率为40W,使用电压为220V或110V,下列说法中正确的是

A. AC连220V电源,电烙铁功率为40W  B.  AB连110V电源,电烙铁功率为40W

[image: image5.bmp]C.  AC连接起来作为一个接线端,然后AB接110V电源,电烙铁功率为40W

D.  AC连入110V电源,电烙铁功率为10W.

（      ）13.如果加在某定值电阻两端的电压从6V升高到8V,通过该定值电阻的电流变化了100毫安,则该电阻的功率变化了

A. 1.4W      B.1.8W       C.2W      D.3.2W
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（      ）14.如图5所示电路电源电压不变,电阻R1的阻值是3欧,当开关S 断开,电压表V1和V2示数之比7∶8,R2和R3 的功率之和是R1消耗的功率的3倍,则当S断开和闭合时,电阻R2消耗功率之比是      

A.  7∶8    B. 7∶12    C. 49∶144     D.49∶64

15.一个24厘米高压锅的限压阀的质量为0.08千克,排气孔的内径为3毫米,如果使用它烧水,根据下面水的沸点与压强关系的表格,这个高压锅内的最高温度在          和          之间（当时的大气压为1.03×105帕）

	p（千帕）
	84
	101
	121
	143
	154
	163
	175
	187
	199
	211
	226
	239
	258

	t（℃）
	95
	100
	105
	110
	112
	114
	116
	118
	120
	122
	124
	126
	128


16.质量相同的三个实心球,其密度分别为水的密度的2倍、3倍、4倍,把它们分别挂在三个弹簧秤下端,然后再将三个球完全浸没在水中,三个球所受浮力之比和三个弹簧秤示数之比分别为:               ;             .

17. 一块合金浸没在密度为ρ1的液体中称量时,弹簧秤示数为F1; 浸没在密度为ρ2 的液体中称量时, 弹簧秤示数为F2,则此合金的密度为          .

18.将一木块放入水中,它露出水面的体积为2.4×10－5米3,将露出水面部分截去后再放入水中,它露出水面部分的体积为1.6×10－5米3,则木块的总体积为         ,密度为          .（用ρ水表示）
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19.如图6所示,电路中,共有100个电阻,其中R1＝R3＝R5＝……＝R99＝3欧,R2＝R4＝R6＝……＝R98＝6欧,R100＝3欧,则电路中的总电阻RAB＝          欧.

20.科学家爱因斯坦热心科普工作,经常提出一些发人深省的问题让大家来回答,他曾经提出过这样的一个问题:把一盏灯放在密封很好的小盒子里,从高处落下来,那么,灯的火焰什么时候熄灭?是在它没有落地以前,还是落下以后呢?

21.在法国的首都巴黎,有一座300米高的埃菲尔铁塔,总质量达7000多吨,奇怪的是,这座铁塔只有在夜间才是与地面垂直的,上午铁塔向西偏斜100毫米;中午铁塔向北偏斜70毫米,在冬季气温降到零下10oC时,塔身比炎热的夏天矮17厘米,试解释其原因.

22. 面团分离后,还能合在一起,而破镜却不能重圆,这是为什么?

23.在一个密闭的绝热容器中,装有半瓶0℃的水,水的质量为100克,今以抽气机迅速从容器上方抽出气体,容器内水则急剧蒸发,而另一部分水则结成冰,当容器内的水刚好完全消失时,取出容器内的冰,测得其质量为88克.

①  说明产生上述现象的道理.

②  若在0℃时,一克水结成冰能放出热量336焦,则此时一克水变成水蒸气需吸收多少热量?

24. 冰与水混合时,在下列两种情况下,求最后结果.

①把100克温度为－8℃的冰放在200克温度为0℃的水中

②将50干克温度为－10℃的冰放在1.5千克温度为60℃的水中〔冰的比热容为0.5卡／（克·℃）;冰的熔化热为80卡／克〕

25. 甲、乙两人分立在一堵墙的同侧对面,两人间距2L米,与墙的距离都是3L米,当甲开了一枪时,乙在a秒钟后听到第一声枪响,问甲开枪后经过多长时间,乙能听到第二声枪响?

26.巡逻车每天行驶250千米,每辆巡逻车可装载供行驶15天的汽油,现有甲、乙、丙三辆巡逻车同时从某驻地出发,完成巡逻任务后再沿原路返回驻地,为了让其中一辆尽可能巡逻的远些,然后再一道返回,甲、乙两车行至途中停下,仅留足自己返回驻地所必需的汽油,将多余汽油倒给丙车使用,则丙车可巡逻的最远距离是多少?

27. 两块0℃的冰相互摩擦,相互间的摩擦力为9.8牛,若摩擦时两者平均的相对速度为3米／秒,摩擦产生的热有70％被冰吸收,问摩擦1分钟可熔化多少冰?（假定摩擦过程中,冰、水的温度一直保持在0℃,冰的熔化热为3.36×105焦／千克）

28.有一台八缸四冲程柴油机,气缸直径为250毫米,活置冲程是300毫米,飞轮转速是600转／分,发动机的功率是294千瓦,求做功冲程中气体的平均压强?若它每小时烧柴油82千克,这台柴油机的效率是多少?

29. 如图7所示,己知M N是透镜的主光轴,光线ab经透镜折射后的折射光线为cd,请指出透镜是什么透镜,并说明理由,并画出图中a/ b/经透镜折射后的折射光线,作图时要求写出简要的作图方法
[image: image8.bmp]
30.如图8中有三个额定电压都是6V的小泡和两个单刀双掷开关S1,S2（动触片只能分别和两静触点接触）.请按下述要求画出它们的电路连接图:当红灯亮时,黄灯和绿灯不亮,当红灯不亮时,黄灯、绿灯可以分别亮其中任何一个.
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